
 بةقسم المحاس                                                                       المحاضرة الأولى: القيد المفرد

 المرحلة الأولى                                                                       المادة مبادئ المحاسبة

 (:1مثال )
 الآتيةإن إحدى المنشآت تتتبع طريقة القيد المفرد في تسجيل عملياتها، وقد تم الحصول على البيانات 

 -:8811والخاصة بشركة الجواهر عن سنة 
 -الموجودات والمطلوبات في أول السنة وأخرها: -
 

 18/81/8811 8/8/8811 البيان
 066 066 أثاث

 0666 0666 بضاعة
 1666 8066 مدينون
 166 066 نقدية
 8066 8666 دائنون

 
 -الإضافات إلى رأس المال والمسحوبات خلال السنة:

دينار، كما بلغت مسحوباته  8666666قيمته  رأسماله ما إلىصاحب المنشأة  أضافهابلغت الزيادة التي  -
 دينار. 066666مبلغ 

 -:8811تحديد نتيجة إعمال المنشأة عن سنة  المطلوب:
 الحل:

 صافي المركز المالي للمنشأة: -أ
 8/8/8811في  -

( =066  +0666  +8066  +066 )– 8666 
 دينار 0066=  8666 – 0066= 
 
 18/81/8811في  -

( =066  +0666  +1666  +166 )– 8066 
 دينار 0666=  8066 – 1066= 
 
 نتيجة أعمال المنشأة -ب

  8811صافي الربح عن السنة 
 =0666 – (0066  +8666 - 066) 
 دينار 166=  0166 – 0666= 
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 ويمكن توضيح البيانات السابقة بشكل قوائم كما يلي:
 

 8/8/8811قائمة المركز المالي في  -8
 البيان دائن البيان مدين
066 
0666 
8066 
066 

 أثاث
 بضاعة
 مدينون
 صندوق

8666 
0066 

 دائنون
 رأس المال)المتمم الحسابي(

0066 0066 
 

 18/81/8811مركز المالي في قائمة ال -1
 البيان دائن البيان مدين
066 
0666 
1666 
166 

 أثاث
 بضاعة
 مدينون
 صندوق

8066 
0666 

 دائنون
 رأس المال)المتمم الحسابي(

1066 1066 
 

 8811قائمة النتيجة عن السنة  -1
 البيان دائن البيان مدين

0066 
8666 
166 

 8/8/8811رأس المال في 
 المال خلال السنةزيادة رأس 

 صافي ربح السنة
 

066 
0666 

 مسحوبات خلال السنة
 18/81/8811في  رأس المال

0066 0066 
 

 (:2مثال )
دينهار، بتهاري   86666بهرأس مهال مقهدار   8/8/1681المنزليهة فهي  الأدواتفهي تجهارة  إعمالههبدأ محمد  

 -:الأتيلعام لمحله وعلى النحو وحصلنا على المعلومات التالية من واقع الجرد ا 18/81/1681
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 المبلغ البيان

 دينار 066 الصندوق
 دينار 0166 البنك
 دينار 166 أثاث

 دينار 8666 بضاعة
 دينار 8066 مدينون
 دينار 1166 دائنون

كمبيالات مسحوبة على 
 الغير لصالح المنشأة

 دينار 166

كمبيالات مسحوبة على 
 المشروع لصالح الغير

 دينار 066

 
وتحديهد المركهز المهالي فهي تلهك المهدة،  18/81/1681استخراج نتيجة إعمالهه عهن المهدة المنتهيهة فهي  المطلوب:

 علماً إن محمد يستخدم طريقة اليد المفرد.
 الحل:

 18/81/1681مجموع الموجودات في 
 =066  +0166  +166  +8666  +8066  +166  =80166 
 

 18/81/1681مجموع المطلوبات في 
 =1166  +066  =1066 
 

 18/81/1681رأس المال في 
 =80166 – 1066      =81066 

 86666=  8/8/1681رأس المال في 
 1066=     صافي الربح عن السنة 

 
 


